

周期律”，实现中华民族的伟大复兴。历史证明，我们党是一个具有强大的纠错机制和纠错能力的党，是一个具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力的政党。这些能力的具备，最根本的一条就是我们党历来高度重视和加强党风廉政建设和反腐败工作，坚持党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。

在当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂的情况下，把中央的决策部署变成各级党组织和广大党员干部的自觉行动，宣传工作肩负着重要的使命。一是统一各级党组织和党员干部的思想，深化对党风廉政建设重大意义及内涵的理解，深化对反腐败斗争长期性、复杂性、艰巨性的认识，需要宣传来引导；二是以正面典型为标杆，以反面典型为警戒，加强廉政文化教育，增强党员干部“不想腐”的自觉，需要宣传来促进；三是准确把握党中央的战略部署，坚持全面从严治党，深化标本兼治，把党风廉政建设和反腐败斗争不断推向纵深，需要宣传来推动。只有紧紧围绕党风廉政建设的要求，并切实做好党风廉政建设宣传工作，才能为党风廉政建设和反腐败斗争提供坚强有力的思想保证和舆论支持，才能使党风廉政建设的各项举措更好地被广大党员干部和群众接受、理解和掌握，内化为人们的意识和观念，转变为自觉行动，从而推动党风廉政建设深入发展。

### 判断上要有新形势

有什么样的形势就有什么样的任务。认清形势，是作出正确决策的前提，也是掌握规律、赢得胜利的条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，着力从严从细管党治党，净化党内政治生态，从作风建设这个环节突破，真管真严、敢管敢严、长管长严，全面强化党内监督，遏制腐败滋生蔓延势头，增强人民群众获得感，推动全面从严治党不断向纵深发展。经过全党共同努力，不敢腐的目标初步实现、不能腐的制度日益完善、不想腐的堤坝正在构筑，反腐败斗争压倒性态势已经形成，党内政治生活呈现新的气象。这是党的十八大以来，我们党坚持全面从

治党取得的重大阶段性成果。这一非凡成就就是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下取得的，我们要切实增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。同时，也必须清醒地认识到，虽然反腐败斗争已经形成压倒性态势，但形势依然严峻复杂，“天涯无净土”，惩治腐败的节奏不会变、力度不会减、尺度不会松。从“不敢”“不能”到“不想”，还有一个过程，要靠铸牢理想信念这个共产党人的魂，要把宣传教育工作摆在重要位置。为此，就纪检宣传工作来说，要认识好当前的形势，准确把握好党中央、中央纪委和省委对宣传工作的要求，掌握好新的精神、新的部署和新的任务，确保宣传目标不偏、宣传重点不漏、宣传效果不减。

### 工作上要有新要求

开展党风廉政建设宣传工作，要特别注重宣传工作的时代性，紧跟时代步伐、聆听时代声音、回答时代课题，及时发现和解决出现的新问题，使宣传工作始终紧贴时代，始终充满活力。

一要把准方向。党风廉政建设宣传工作的方向，就是要大力宣传习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于全面从严治党重要论述。全面从严治党从转变作风入手，通过反腐败发力，用制度作保障，用信仰塑灵魂，从小到大、从外到内，标本兼治、固本培元，使习近平总书记管党治党的战略思想发出更耀眼的光芒，照射全社会，指引国家健康发展。宣传工作必须把握这一宣传主题，把准这一宣传方向，使广大党员干部更加自觉把习近平总书记系列重要讲话精神作为思想武器和行动指南，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做维护党中央权威的忠诚卫士。习近平总书记的治国理政新理念新思想新战略，是中国特色社会主义理论体系的丰富和发展，是确保我们党实现“两个一百年”目标的根本思想，是被实践证明的一个伟大思想。只要坚定不移地贯彻落实好，中华民族伟大复兴的中国梦就一定能实现。

二要把准定位。党风廉政建设宣传工作要在围绕中心、服务大局中找准坐标定位，提高